

MURCIA

Redacción, oficinas y talleres: JARA CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54—Teléfono 63 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 " EXTRANJERO: Trimestre... 15 " Número suelto, 10 ct.

La crisis francesa

El ejemplo que no dió la política española

LUCHA DE IDEALES

La crisis francesa producida anteaer por la dimisión de Herriot y los otros tres ministros radicales, sigue su tramitación. Hay quien ve en este acontecimiento político un acto poco prudente y hasta poco patriota por parte del partido radical francés, por suponer que ha de repercutir en contra de los intereses nacionales.

Un poco pusilánimes parecen esos temores, ya que, como se viene diciendo y ahora se recuerda oportunamente, el franco está estabilizado y el Gabinete Poincaré ha conseguido su misión.

Ahora extinguido ya el compromiso cada cual recobra su libertad de movimientos y cuando los intereses de Francia están en salvo se vuelve a la lucha de las ideas.

Mas que entristecerse hay que alegrarse de que vuelvan a ser el motor de la vida francesa las legítimas inquietudes del espíritu.

Un pueblo que pone en sus ideas las pasiones ardientes, es un pueblo vivo que tiene siempre encendida la antorcha de la inmortalidad.

Cuando la patria pelagra se rinden ante la bandera, aun aquellos que llevados de un imperativo más universal no caben en los moldes nacionalistas. Pero cuando la nación está a salvo, los ciudadanos que son la patria porque con su trabajo la sostienen y con su sangre la defienden, intervienen de una manera decidida en cuanto a ella afecta, sin aceptar paternidades de nadie por altas y generosas que sean.

En este momento, aun cuando esa crisis no llegue a tener la importancia que se le ha dado, Francia responde a su tradición. Por encima de las blandas contemporizaciones y de las amables transigencias están los ideales, que son a la postre quienes nutren el corazón de los pueblos.

De la realización de esos ideales depende la dirección del Estado y cuanto se relacione con las distintas actividades de su país. Defendidos por encima de todas las mixtificaciones es hacer obra de sinceridad y casi siempre de patriotismo.

El partido radical-socialista nació en Francia a últimos del siglo pasado. Sus directores dijeron al pueblo que su política no sería la del statu quo, sino la de la acometividad, a la vanguardia del progreso.

El Gobierno Poincaré elaboró los artículos 70, 71 y 71 bis de la ley de Hacienda para la readmisión de las Congregaciones religiosas. Los representantes de ese partido en el Gobierno, presentan modificaciones a esos artículos; pero después el partido reunido en Angers no transige y ordena a Herriot, Sarraut, Queville y Perrier que se retiren del Ministerio.

Es decir que un partido político que tiene un programa bien definido, defiende la pureza de su doctrina contra la más leve mixtificación. ¿No es eso consecuencia y probidad?

El problema clerical ha costado a Francia muchas perturbaciones para que en un momento de complacencia borre ese partido su ideario y falte a su compromiso histórico.

Quizás no fueran de mucha gravedad esos artículos que han originado la caída de Poincaré, pero no bien saben en Francia, y en todas partes, como una simple tolerancia en este sentido, una concesión galante degenera en el abuso, pasa al conficto y al final hay que hacer otra revolución.

El dolor de la experiencia ha elaborado una doctrina. Y esa doctrina la defiende el partido radical-socialista con un juicio muy claro de su responsabilidad.

Si los partidos políticos españoles en los últimos tiempos hubieran actuado sinceramente, fieles a los ideales que decían representar, no habrían dado ocasión a que los barreras la dictadura. Aquí se agita un programa en la oposición y luego se traicionaba en el poder. Los partidos eran núcleos agrupados en torno de una persona, sin ideal y sin fe. Cuando iban a renunciar al Poder por una cuestión de principios? Cuando en el último Gobierno se dijo que Pedregal salió por la cuestión religiosa, se reían de que un ministro de Hacienda dimitiera por la atrevida actitud de los Prelados y por no haber cumplido el Gobierno su compromiso de reformar el artículo 11 de la Constitución.

Si la política española se hubiera desenvuelto en el plano de los ideales, no hubiera caído fácilmente aplastada.

En Francia, se darán estas crisis; pero no otros espectáculos más lamentables.

LOS DEPORTES

Un jugador de fútbol operado de apendicitis

7, a las 11 n.

Valencia.—En vista de la gravedad en que se encontraba anoche el deportista catalán Miquel fué preciso hacerle una operación quirúrgica.

Miquel sufrió un ataque de apendicitis a consecuencia del último partido de fútbol que había jugado.

En vista de la gravedad en que se encuentra, la Junta del Club ha enviado llamar a los padres de Miquel.

Durante el día de hoy, aunque dentro de la gravedad, ha experimentado una ligera mejoría.

Un jugador que abandona el deporte

Valencia.—El futbolista valenciano Benito Roca se va a retirar del deporte a consecuencia de una lesión que el año pasado sufrió en una rodilla.

Preparando un partido entre el Europa y el Español

Barcelona.—En la Jefatura de policía ha comparecido esta mañana Ricardo Zamora.

Parece que también está citado el presidente del Español.

El objeto de esta visita de los deportistas a la Comisaría parece que responde a la preparación de un partido entre el Español y el Europa.

EN CARTAGENA

Botadura del destructor "Lepanto"

7, a las 11 n.

Cartagena.—Hoy se ha celebrado el acto de la botadura del destructor «Lepanto».

A esta embarcación se le puso la quilla el 17 de julio del año actual.

Terminado el acto, las autoridades y los demás invitados fueron obsequiados con un lunch.

Lea usted mañana EL LIBERAL.



—¡Compare, esto es el cenizo! Cuando yo era torero, siempre con miras; y ahora, a la vejez, siempre con palas...

(«La Unión Mercantil».)

Un proceso sensacional

El abogado del Estado ha hecho la calificación provisional en la causa por falsificación de billetes y timbres

Alicante.—El abogado del Estado don Juan Martínez Blanquer ha hecho ya la calificación provisional en la famosa causa por falsificación de billetes del Banco de España y timbres móviles.

El señor Martínez Blanquer ha hecho un minucioso estudio y su labor está siendo elogiadísima por el celo y la competencia con que ha procedido.

El trabajo del Abogado del Estado consta de quince pliegos.

Dada la amplitud del sumario, resulta lacónico el escrito de calificación; esto es, breve en la expresión y amplio en su concepción; pero lo más interesante del mismo, es el método de exposición, que lleva en sí tal claridad narrativa, que a pesar de la serie de complejidades, por razón de las personas, de los lugares donde se cometían los hechos delictivos, el lector se da perfecta cuenta del desarrollo de los hechos, desde hace veinticinco años hasta el momento del descubrimiento.

Divide el señor Martínez Blanquer su trabajo en seis apartados, que señala con las letras A. a F. inclusivos. En el primero, estudia el germen de la falsificación; es cuando Fernando Reyes, el artista falsificador es presentado en el año 1911 por Javier Montoro a Antonio Palazón, que impulsa a aquel a la primera falsificación de billetes de 500 pesetas que se realizó en Cartagena, «Bonaján, y Los Dolores (Cartagena); y en las que aparecen complicados Juan Lorea Hernández y Mariano Cárcelos Sánchez;

siendo expendedores Andrés Antón (Alvaro Delgado) y Francisco Palazón.

En el segundo apartado, analiza las falsificaciones de los años 1919 al 1920 en donde toma parte activa con Reyes, Andrés Antón, su hijo Julián Delgado y Juan Hernández García (este del Cuerpo de Seguridad), siendo más tarde auxiliados por Pedro Inesta Pérez y encargándose de la expedición José María Miralles y Rafael Alenda Casaus.

En el año 1921 por una indiscreción de Secundino Delgado, tuvo noticia de la falsificación el inspector de Policía don Bonifacio García Serrano, el cual hizo pagar su silencio con 50.000 pesetas que le dieron los falsificadores.

Llegado el año 1923 (según el apartado C.), Reyes, con Montoro, Alfonso García Avalos y Fernando González Amador, planearon una falsificación que no llegó a realizarse, de billetes de 500 pesetas, huyendo Reyes de las imposiciones de Andrés Antón, marchó a Madrid viviendo allí (Fenzaz 48) durante mucho tiempo, hasta que descubrió por éste se fué a Valencia y más tarde a Murcia, residiendo en su finca «Cuatro ojos».

Según el apartado D., Reyes, desde su finca de Murcia, se puso al habla con Hernández García y con Ruiz Rubio, para llevar a cabo la tercera falsificación de billetes de 500 pesetas y habiendo dado parte en la empresa a José M. Miralles y Rafael Alenda, convinieron establecer la fábrica en Callosa de Segura (primero en la finca La Cruz, des-

pués en La Montesina y tras una temporada en Orito, en La Ceresa), en donde comenzó la elaboración de billetes de cien pesetas, de la serie D.

En Callosa, colaboraron en la obra Javier Montoro, traído por Reyes, Manuel Alenda y José María Pedrajas.

No saliendo a sus deseos los billetes y de nuevo en relaciones Reyes con Andrés Antón, desisten de la empresa y piensan los forasteros salir de Callosa con dirección a Madrid, pero antes dejan hecha una falsificación de timbres especiales móviles de 0'15, 0'30, 0'60, 0'90 y 0'20 pesetas para que al fabricarse y expenderse por los hermanos Alenda, Miralles y Hernández puedan resarcirse de los gastos tenidos en la fabricación sin provecho, de los billetes de cien pesetas y hecha la tirada se encargaron (según reza el apartado E), de expenderlos, José Laveria, Victoriano Rostán, Joaquín Laveria, Manuel Navarro, Diego Sánchez, José Varón y Francisco Silvent; unos en convivencia con los falsificadores y otros no.

Cuéntase en el apartado F. último de la conclusión Primera, que en Madrid, Reyes (año 1926) de acuerdo con Montoro, Antón y su hijo y después con el comandante don Juan García Casanova, llegaron a la perfección de los billetes de 100 pesetas de la serie D. y falsificaron más de 4.000; haciéndose la labor en el Hotel de la Ciudad Lineal, sito en la calle de Arturo Soria, número 20, donde vivía José Pedrajas.

escrita por ella, más que por don Juan.

En una alcahueta como Brígida, ¿dónde termina el vil interés y comienza el amor al arte, al arte como plejo, exquisito de la torería? ¡Ahí es nada la psicología de una buena zurcidora de voluntades?

DE LA FARANDULA

Don Juan Tenorio en Molina

Mi afición a las excursiones, unida a mi amor al arte escénico, me llevó el jueves último al vecino pueblo de Molina, en cuyo teatro digno por cierto de una capital—la compañía Giménez-Pineda—una farandula ejemplar, que merece capítulo aparte—reñida culte a la tradición con la representación del «Tenorio». Y la asistencia a este espectáculo teatral tan castizo, pero del que yo—lo confieso—no soy, ni mucho menos espectador anual, reavivó ciertas inquietudes intelectuales mías respecto a don Juan y algunos personajes adyacentes.

¿Dónde empieza, en un hombre de los que llamamos mujeriegos, el don Juan y termina el aficionado normal al bello sexo? Se ha definido tanto, en estos últimos tiempos, el donjuanismo, que no se sabe ya, de un modo concreto, en qué consiste. Desde luego, el buscar sus características en el don Juan de Zorrilla—ese organillero jactancioso, palabrero y enfático—es inocente o es malévolo. El buscarlas en el de Moliere o en el de Tirso tampoco es muy seguro. Acaso en el de Byron es donde se hallaría mayor cifra de datos para acercarse a la verdad, pero puede afirmarse que ningún don Juan clásico es un perfecto prototipo de donjuanismo, según el concepto, un poco vago, más concepto al fin, de los que hablan de él sin aventurarse a definirlo.

En este concepto entra por mucho la idea de inconstancia; pero de una inconstancia a la que no es inherente—y en eso difiere de la de los Don Juanes clásicos—la perfidia. Ateniéndonos a esta característica, ¿cuál es el máximum posible, en un hombre normal, y el minimum posible, en un Don Juan, de amores sucesivos?

Debíamos haber dicho amores afortunados. Porque la buena suerte de las mujeres es otra de las características del donjuanismo. Tanto que a un mortal que enamoras sucesivamente a veinte mujeres y se fuera casando con todas nadie le llamaría un Don Juan.

¿Y Doña Inés? ¿Dónde comienza, en Doña Inés, el amor a Don Juan y termina el deslumbramiento producido por su aureola de amador afortunado? ¿Dónde comienza, en Doña Inés, la Astartea posible y termina la Diana real? ¿No ayuda tanto al burlador Don Gonzalo de Ulloa, difamándole, como Brígida enalteciéndole?

Zorrilla no deja, sobre esto, mucho lugar a dudas; pero yo sigo preguntándome: ¿por qué las mujeres—incluso las que tienen vocación de monjas—sólo adorarán a los santos en los altares? ¿Y por qué ni los santos ni los pecadores necesitarán, para que los adoren las mujeres, ser inteligentes?

El don Juan de Zorrilla lo parece en la carta famosa. Es difícil que una mujer algo sensible resista el maleficio de una carta así. Por ella, el burlador no le habla al corazón de la hermosa, no tiende a despertar—lo que sería cándido—su ternura, sino—lo que es sabio—su narcisismo.

Doña Inés, cuando casi se desvanece leyendo la carta ¿ama a don Juan o se ama a sí misma?

El personaje más acobado del Tenorio a caso sea Brígida. Es una alcahueta de cuerpo entero. La Celestina de Rojas no la miraría con desdén. La carta famosa se diría

El Liberal

ES EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Las víctimas de la circulación

Un automóvil mata a un niño de 3 años y se da a la fuga

Otros accidentes en los que resulta un hombre muerto y dos heridos

En el kilómetro 72 de la carretera de Lorca a Granada, un automóvil que iba ocupado por tres jóvenes atropelló y mató al niño Domingo Pernias, de tres años de edad.

El coche se dió a la fuga, sabiéndose únicamente que era un automóvil negro, pequeño.

La guardia civil practica gestiones para descubrir a los autores de la hazaña.

Otro atropello de automóvil En la carretera de Alcantarilla a Mula, en el kilómetro 7, la camioneta de la matrícula de Valencia número 7126 atropelló a Antonio Buendía López, causando heridas de alguna consideración.

Un hombre muerto por una camioneta En la carretera de Pliego ha ocurrido una lamentable desgracia.

El vecino de Mula, Antonio Gómez, marchaba por dicha carretera llevando atados dos borregos.

Al pasar por delante de un carro, los borregos se espantaron y al intentar dominarlos, la primera caballería que tiraba del carro dió con la cabeza tan fuerte porrazo a Antonio, que éste cayó al suelo, muriendo al poco rato.

De la desgracia dióse cuenta al Juzgado.

Un trabajador herido al arrojarse de una camioneta Ayer marchaba una camioneta con dos hombres y cuatro mujeres, con dirección a una hacienda de Fuente-álamo, para coger maíz.



ASI SE PAGA

Una noticia sin importancia, —lo que el verdugo devenga en Francia— me ha hecho que haga mil reflexiones sobre otros cargos y profesiones.

Ganaba el hombre once mil francos, y lo han subido siete mil más para que viva libre de atracos, —hecho un rey chico como verás.—

Viene este aumento retributivo tras un periodo ejecutivo en el que el hombre cumplió a conciencia varios asuntos de su experiencia.

Yo que comparo lo que cobramos aquí en España los funcionarios, con estas cosas, veo que estamos cobrando sueldos harto precarios.

Nada me extraña que pida el clero; que todos pidan ya que en verdad, el extranjero vive en completa felicidad.

No es que yo piense —ya que me plugo ser otra cosa — solicitar un cargo en Francia, ni ser verdugo, pero me place considerar,

que si al verdugo pagan de modo tan excelente como verás, —siendo el que mata después de todo,— ¿cómo les pagan a los demás?

Esos son sueldos, El extranjero sabe los cargos retribuir; no aquí; que nadie, ni el bajo clero, ni aún el verdugo puede vivir!

Saca-tapón.

Fichero universal

Un legado curioso

Asistia, hará veinte años, a la famosa tertulia de la Cacharrería, en el Ateneo de Madrid, un señor con aspecto de caballero del Greco, tan bueno como disculador. Súbitamente, dejó de aparecer por la docta casa

—¿Qué le pasará a Simón? —se preguntaban sus contertulios.

Y una tarde, uno de ellos, un médico de cuerpo eciguo y ánimo apocado, llegó pálido y tembloroso.

—¿Qué dirán ustedes—profrío—qué he recibido hoy en el hospital metido en un cajón?

—¿Qué? —le preguntaron: —El cadáver de Simón, con una carta, escrita in artículo mortis, donde me dice: «Le lego a usted, para las prácticas de su laboratorio, mi envoltura física».

En el camino, el trabajador Juan Fernández Picazo, que iba sentado en la parte delantera del vehiculo, intentó apearse en marcha, en contra de las indicaciones del conductor.

Al echar pie a tierra, tropezó y cayó, sufriendo conmoción cerebral y visceral.

Los compañeros del desgraciado trabajador lo trasladaron a Archivel, donde se le asistió.

Las proezas de la aviación

El aviador alemán Herbert ha iniciado un nuevo "raid"

7, a las 11 n.

Dessau.—El aviador alemán Herbert se ha elevado con un aparato dispuesto con flotadores y con la carga máxima a una altura de siete mil metros.

La mayor altura que se había alcanzado en el último vuelo es de seis mil setecientos sesenta metros.

La proeza está siendo muy comentada.

Por las víctimas de las catástrofes

"Heraldo de Madrid" cerrará la suscripción el próximo sábado

7, a las 11 n.

Madrid.—El próximo sábado a las doce de la mañana, «Heraldo de Madrid» cerrará la suscripción que tiene abierta a beneficio de las familias de las víctimas de Novedades y Cabrerizas Bajas.

El lunes 12, «Heraldo» hará entrega al alcalde de las cantidades que para ese fin ha recaudado.

El importe de lo recaudado con el número extraordinario, publicado por dicho periódico, es: Por la venta de cincuenta mil ciento ochenta números, 5.018 pesetas.

Reclamamos y propagandas, descontadas comisiones de agencias e importe de diéses, 4.266 pesetas.

En total, 9.284 pesetas.

EN SEVILLA

Se celebran unos Juegos Florales esperantistas

7, a las 11 n.

Sevilla.—Con gran solemnidad se han celebrado en el Teatro Llorent unos Juegos Florales en Esperanto.

El alcalde de la ciudad subió a la reina al estrado, y otras personalidades acompañaron a las damas de su corte.

La poesía premiada con la Flor Natural resultó ser del poeta Julio Mongada.

Se titula «Canto a España».

Se pronunciaron discursos en español y esperanto.

# El Magisterio y el clero

Nuestro fraternal colega EL LIBERAL de Madrid publica el siguiente artículo, que reproducimos por juzgarnos interesante:

Viene ocupándose la Prensa de los haberes del clero; primero, con motivo de una pastoral del arzobispo de Toledo, y después, con la instancia elevada al presidente del Consejo de ministros por los metropolitanos españoles.

Se reconoce por todos la angustiosa situación del clero infraepiscopal; pero no ha negado nadie que pueda remediarse esa situación sin más que revisar los bienes de la Iglesia y los ingresos que tiene por diferentes conceptos, para repartirlos en forma más equitativa y más justa.

No es cierto, como ha dicho el colega que más se distingue en la defensa de la carta de los metropolitanos, que una parte de la Prensa la considere «irrefutable». Lo «irrefutable» es la precaria situación del pobre cura de aldeas; pero no la carta de los prelados, que está siendo refutada desde distintos puntos de vista, hasta el extremo de no quedar de ella en pie absolutamente nada de lo alegado para demostrar que debe salir del presupuesto nacional el recurso contra aquella situación precaria del sacerdote pobre.

Lo «irrefutable» no es la carta, sino lo que contra la carta escriben los periódicos. Y decimos que es «irrefutable», porque lo tenemos por cierto, y porque no lo hemos visto refutado en parte alguna.

No ocurre lo mismo con el Magisterio. En distintas ocasiones se ocupó EL LIBERAL de la situación de los maestros de instrucción primaria. Es la clase que tuvo preferencia para la defensa en estas columnas. Todos los años se aumenta en unos millones el presupuesto de Instrucción pública; pero aún no ha llegado a desaparecer el «déficit» de escuelas—faltan más de 60.000—y aún son muchos los maestros que no ganan lo necesario para vivir.

La demostración es fácil. El censo escolar reclama 100.000 escuelas, y sólo existen 34.180. Y de esos 34.180 maestros, 31.050 ganan de 2.000 a 2.500 pesetas; es decir, que el 90 por 100 aproximadamente ganan un sueldo medio de unas 750 pesetas diarias.

Para ascender del sueldo de 3.000 pesetas al de 3.500 hacen falta hoy, tal cual está el escalafón, cuarenta y ocho años de servicios y otros veinte para pasar al de 4.000, de donde resulta que para ganar 4.000 pesetas un maestro de los recién ingresados o de los que ingresen en las oposiciones convocadas necesitará unos sesenta y ocho años de servicios.

El error de acumular plazas y más plazas en la categoría de entrada—3.000 pesetas—aumenta el conflicto, y transcurridos pocos años—pondremos un decenio, por ejemplo—el escalafón de los maestros nacionales será tan monstruoso, que no habrá manera de arreglarlo.

Acaso se argumente que el clero gana menos. Oficialmente, con arreglo a nómina, sí; pero en la práctica, no.

Decía Mendizábal que para atender debidamente al clero, hacían falta 380 millones de pesetas, y según el señor Marín Lázaro, líder del ultracatólicismo, la Iglesia percibe de los fieles 460 millones de pesetas. Luego la reivindicación económica del clero ya no es de cantidad global, sino de reparto equitativo de esa suma.

Además el cura sólo tiene ocupada una mínima parte del día, y puede dedicarse a otra cosa.

Al maestro no le queda este recurso. Ocupado mañana, tarde y noche en una labor agotadora, no puede dedicarse a otra cosa.

El Estado quiere que el maestro guarde todas sus energías, todo su trabajo, todo su entusiasmo y vigor para la sagrada y trascendental obra de la escuela; para la formación completa del ciudadano, del

hombre del mañana. Así debe ser; pero es preciso, es absolutamente indispensable, que el sueldo le permita vivir con decoro.

En el presupuesto para el próximo año de los Estados Unidos se consigna el aumento necesario para que no haya maestro que perciba menos de 150 dólares mensuales, al cambio actual unas 900 pesetas.

No pretendemos por ahora que España sea como los Estados Unidos. El Magisterio español tiene que ser más modesto, habida cuenta de la situación del país; pero de 900 pesetas mensuales que gana el maestro yanqui, a doscientas y pico que gana el español, la diferencia es enorme...

Al visitar durante las sesiones de una asamblea de maestros al general Primo de Rivera, hace tres años, la Comisión de aquéllos escuchó estas palabras de labios del presidente:

«No se me oculten las necesidades del Magisterio; mas hoy por hoy la situación económica de España—estaba sin resolver el problema de Marruecos—no permite ser la atención. Que espere un año más y será llegada la hora de su resolución.»

En ello estamos. Y en el problema del Magisterio el Estado no puede ni debe inhibirse, como debe y puede hacerlo en el del clero, porque el Estado no está en cuarto lugar para atender a la Instrucción pública, sino en único término. Entre los deberes preferentes del Estado, la instrucción es el primero.

## Deportivas

### UN MOMENTO DIFÍCIL

La noticia publicada el lunes en EL LIBERAL y confirmada ayer en la Prensa madrileña, referente a la reunión particular celebrada en Madrid por importantes clubs españoles, en la que se acordó proponer a la Federación Nacional la formación de dos ligas para jugar una competición al finalizar el campeonato de España, sin que el Real Murcia figurara en ninguna de ellas, ha producido general consternación entre la afición murciana, que veía en esta fórmula una vejación de los legítimos derechos del club murciano.

A pesar de todos los pesimismo nosotros somos optimistas, pues no podemos creer que el Comité de la Real Federación Española de Fútbol pudiera aprobar tamaña anomalía, a sabiendas que su aprobación entrañaba una injusticia, por de-

jar sin representación, no sólo a un club, sino también a una región de la importancia de la murciana, que comprende hoy las provincias de Alicante, Albacete y Murcia.

Entre los clubs que pretenden componer la segunda liga, no existe uno sólo que pueda aportar mayores méritos que el Real Murcia, basados todos ellos en resultados conseguidos en el terreno de juego.

Es que no han de tener ningún valor las ejecutorias de nuestro club campeón al haber sido primer campeón de la región levantina, cuando ésta comprendía Castellón, Valencia, Alicante, Albacete y Murcia?

Ser cinco años consecutivos campeón de su región y vencedor absoluto de Andalucía-Valencia y Murcia llegando a clasificarse cuarto finalista.

En cuanto a su potencialidad económica hechos son palabras: El Stadium de la Condomina al que muy pocos campos pueden igualar en España y un equipo de jugadores profesionales cuya cuantía de nómina ocupa el cuarto o quinto lugar entre todos los equipos españoles.

Respecto a la antigüedad del Club Murciano la tiene superior al Deportivo Alavés, Deportivo de la Coruña, Oviedo, Betis, Valencia e Iberia.

Si con este historial la Nacional no reconoce la justicia de nuestras aspiraciones podremos proclamar muy alto la ineptitud, mala fe y parcialidad manifiesta de los dirigentes del fútbol español y entonces daremos crédito a los que nos han dicho que lo que se pretende es ahogar la pujanza de nuestra región que va poco a poco constituyendo un serio peligro para los que hasta aquí han tenido acaparada la hegemonía del fútbol español.

Desconocemos con detalles la actitud de los directores del fútbol murciano ante este momento tan difícil pero sí sabemos ciertamente que no se ha hecho lo que todos esperábamos. El desplazamiento a Madrid de un delegado del Murcia para sobre el terreno arreglar de manera definitiva esta cuestión.

Es el defecto de que hemos pecado siempre, dejarlo todo para última hora y confiar al correo lo que debiera ser resuelto personalmente.

Es el resultado en fin de una política funesta inspirada por algunos elementos cuyas intenciones solo resultados contraproducentes han ocasionado a Murcia.

Ya solo cabe esperar que la Nacional diga la palabra. Poco tiempo falta y entonces por fin

sabremos atenernos a una cosa ya definitiva.—Gambrinus.

## Los partidos del domingo

El domingo se celebrará la segunda jornada de la segunda vuelta del campeonato regional de primera categoría.

Los partidos correspondientes a este día, son: En la Condomina, el Murcia contra el Cartagena, y en el campo de La Rueda, el Lorca jugará con el Elche.

Tienen ambos partidos gran interés para los dos equipos que se desplazan a Murcia y a Lorca. La situación de inferioridad en que actualmente se encuentra el Cartagena, hace de su partido con el Murcia una ocasión de rehabilitarse ante la afición, y aunque no creamos en sus posibilidades de vencer, pese a las modificaciones con que se nos asegura que vendrá a nuestra ciudad, una buena exhibición de juego podría confirmarle como el equipo que tan lucido papel hizo en las eliminatorias de grupo del campeonato nacional en la temporada anterior.

Para el Elche, también tiene importancia su encuentro con el Lorca. Si vence, puede considerarse como subcampeón. Si pierde, es lo más fácil que llegue al final del torneo regional empatado a puntos con el Cartagena y el Lorca, pues los partidos de la jornada final, que se celebrará el domingo siguiente, deben, lógicamente, terminar con las victorias del Murcia y el Cartagena.

De árbitros no hay hasta el presente nada en concreto. El Cartagena aún no ha dado su voto en este asunto, y para el otro partido, el Lorca ha recusado a los del Colegio Centro, de donde los proponía el Elche, y éste a su vez ha rechazado a los catalanes que le indicaba aquél, por lo que la designación la hará la Nacional.

Continúa gravemente enferma la virtuosa y distinguida señora doña Dolores Laborda, esposa de nuestro buen amigo el acreditado comerciante de esta plaza don Santiago Martínez.

Le deseamos una pronta mejoría.

Se encuentra enfermo, a consecuencia de una delicada operación quirúrgica, nuestro estimado amigo el notable pintor don José Medina Noguera.

Le deseamos una pronta y total mejoría.

## Crónica de Barcelona

Políticos mudados

Barcelona.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que había impuesto una multa al exdiputado don Luis Compagnys y al señor Ninet, por haberse reunido a comer con los elementos encarcelados durante el último complot sin autorización de la autoridad.

Final de una vista  
Barcelona.—Ante la Sección cuarta de esta Audiencia terminó la vista de la causa seguida contra Juan Guerra y Manuel Ripoll, por falsedad en testamento.

El fiscal y el acusador privado solicitaron para cada uno de los procesados la pena de ocho años y un día de presidio mayor y 10.000 pesetas de indemnización.

El defensor pidió la absolución.

## NOTICIAS

En la parroquia de San Antolín recibió ayer las aguas regeneradoras del bautismo la preciosa niña que hace unos días dio a luz doña Dolores Torralba, esposa de nuestro buen amigo don Joaquín Cantero.

A la niña se le impuso el nombre de Fuensanta, siendo apadrinada por don Antonio Balibrea y señora.

Después del acto religioso, los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente, celebrándose una fiesta familiar en la que reinó el buen humor y la alegría.

Nuestra enhorabuena.

Los señores Procuradores del Colegio de esta capital deben asistir a la Junta de Agravios que para el reparto de la Contribución Industrial en el año 1929, se celebrará el día 12 del actual y horas de las doce en el local del Colegio.

**BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS**  
Interés anual 4 por 100

Continúa gravemente enferma la virtuosa y distinguida señora doña Dolores Laborda, esposa de nuestro buen amigo el acreditado comerciante de esta plaza don Santiago Martínez.

Le deseamos una pronta mejoría.

Se encuentra enfermo, a consecuencia de una delicada operación quirúrgica, nuestro estimado amigo el notable pintor don José Medina Noguera.

Le deseamos una pronta y total mejoría.

## LA BOLSA

(Cotización del día 7)

Interior,	75'70
Amortizable 5 por 100,	96'00
Amortizable 4 por 100,	84'75
Banco de España,	582'50
Tabacos,	237'50
Francos,	24'25
Libras,	30'09
Dólares,	6'21
Liras,	32'55
Francos suizos,	119'50

## EL AYUNTAMIENTO

### Lo que trató en la sesión de ayer la Comisión Permanente

Bajo la presidencia [del alcalde, marqués de Ordoño, y con asistencia de los tenientes de alcalde y suplentes señores Portillo, Haro, Pérez Almagro, Bernal, Arnáez, Pérez Lucas y Sánchez Buendía, celebró ayer tarde su sesión semanal reglamentaria la Comisión Permanente de nuestro Municipio.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se entró a la Comisión de las disposiciones oficiales aparecidas en «Boletines» y «Gacetas», y de varias comunicaciones oficiales, entre ellas una por la que se determina que la aportación a Firmes Especiales por cánones de habitantes por el adoquinado de las travesías de Murcia, se hará abonando sólo las cantidades hasta que se complete el pago de lo invertido en dichas obras.

Se aprobó el extracto de los acuerdos adoptados por la Permanente en el mes anterior y las relaciones de cuentas y pagos de la semana.

La Comisión de Hacienda informó en el recurso de reposición interpuesto por don Antonio Sánchez Muñoz contra acuerdo de la Permanente relativo al arbitrio de Pesas y Medidas, en el sentido de que debe ser desestimado, y así se acordó.

Se aprobó la petición de varios accionistas del Teatro Romea solicitando abono de capital e intereses de las acciones amortizadas.

De acuerdo con los informes de Hacienda, se resolvieron unas reclamaciones al padrón de Inquilinato.

Fué aprobado y pasó a informe de la de Hacienda, el de la Comisión de Cultura pública en el expediente de reparación de la escuela de niños del Llano de Brujas.

Se desestimó la propuesta de arrendamiento de una casa para instalar dos escuelas en San Benito, y se tomó en consideración otra propuesta de arrendamiento para

instalar una escuela en el mismo partido.

Fué desestimada la instancia de varios vecinos de Santiago y Zarache en reclamación de que no se trasladase de local la escuela del referido partido.

Fué aprobada y pasó a informe de la Comisión de Hacienda la petición de los maestros de Siscar sobre el traslado del local-escuela y casa-habitación.

Se resolvió una reclamación al padrón de de cédulas y se incluyó en el de habitantes a un señor que lo solicitaba.

Se concedieron licencias para realizar acometidas al nuevo alantarrillado.

Se dio cuenta del expediente promovido para expropiaciones de inmuebles en la calle y plaza de San Pedro.

Se resolvieron otros asuntos de Reformas de Murcia.

Se concedieron permisos para edificar o realizar obras en fincas de su propiedad a diversos particulares.

**OTROS ASUNTOS**  
Fuera de la orden del día se dio lectura a una moción de Bellver en la que pide que el Ayuntamiento gestione la no supresión de los tranvías, y que por la Comisión de Reformas de Murcia se eleve instancia en tal sentido al ministro de Fomento.

Portillo dice que debe celebrarse un pleno extraordinario para tratar de este asunto.

El alcalde anuncia que el viernes saldrá para Madrid al objeto de poder conocer con todo detalle el estado del asunto, y que cuando estega sobre él la debida orientación, se convocará este pleno que pide el señor Portillo.

Señor Lucas pide que se instalen seis luces en el camino de la cárcel, a lo que se accede.

Y no habiendo mas asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

## EL CAPITAN IGLESIAS

### Dará una conferencia

7, a las 3 t.

El Ferrol.—Uno de estos días el capitán Iglesias dará en el Centro Obrero Cultural una conferencia sobre el vuelo del «Jesús del Gran Poder».

## El viaje del monarca

No puede desembarcar

7, a las 3 t.

Palma de Mallorca.—El fuerte temporal reinante obligó a entrar en el puerto a varios torpederos y submarinos.

El fortísimo oleaje impidió que el rey pudiera saltar a tierra.

El crucero «Príncipe Alfonso» se trasladará a la bahía de Poyensa, donde desembarcará el monarca, trasladándose en automóvil al Ayuntamiento de Palma para saludar a las autoridades.

## Las víctimas del trabajo

### Un obrero gravísimo

7, a las 5 t.

Lérida.—En una casa de transformadores de fuerza eléctrica, situada detrás de la iglesia de Borja, sufrió gravísimas quemaduras el obrero Juan Manresa, a causa de una fuerte corriente.

Lea usted todos los días

## El Liberal

y estará bien informado

## Los fabricantes de aceite

### Su asamblea anual

7, a las 3 t.

Madrid.—La Federación de fabricantes de aceite de orujo ha celebrado su asamblea anual, tratando en ella de importantes asuntos.

Se adoptaron acuerdos relacionados con la escasez de la primera materia.

## LEA V. DIARIAMENTE

### «HERALDO DE MADRID»

## La escena y la pantalla

### CIRCO VILLAR

Ayer se pasó «La reina del boulevard», película de la que todavía no hemos podido comprender el por qué de su título. El argumento, muy americano, tiene notas de un fino humorismo, sabiamente dosificado. Constanee Tolmadge, la excelente actriz, anima extraordinariamente el papel de protagonista.

Hoy se proyectará una de las grandes producciones de la «U. F. A.», la cinta «Variété», a la que debido su consagración como gran estrella la hoy famosa Lya de Putti.

### TEATRO ORTIZ

Anoche hicieron su debut las hermanas Pipiolas, que constituyen una pareja de bailarinas muy discreta, siendo muy aplaudidas por su trabajo.

Completó el programa el imitador de estrellas Bertini. Aunque no nos contemos entre los adeptos de esta clase de espectáculos, hay que reconocer que Bertini se caracteriza con mucha propiedad y logra unas imitaciones muy afortunadas. Fué también muy aplaudido.

## Pecadora Moderna

— POR —

### CAROLINA INVERNIZIO

(Es propiedad de la Casa Editorial Mauou)

Abrió Camila. La señora de Sigrano se había alzado el velo.

—¿Es usted, señora? ¡Cuánto sentiré! mi ama saber que ha venido usted cuando ella no estaba!

—¿Ha salido?

—Sí, pero pase usted a descansar un momento.

—Con mucho gusto. Además, tengo que pedirte un favor.

—Pida usted lo que quiera, que yo me alegraré de servirlo.

Hablando así, llegaron hasta el gabinete: Regina se sentó en el diván, miró a la vieja criada y dijo:

—Ayer prometí a Ana María traerle unos bordados que necesita, si salía hoy por la mañana, pero la caja es un poco grande y pensaba que fueras tú a buscarla.

—Muy bien, señora; iré en cuanto mi ama esté de regreso, porque me ha encargado mucho que no deje sola la casa.

Regina se sonrió.

—No se quedará sola, no tengas cuidado, porque yo estaré aquí hasta que vuelvas y de ese modo esperaré también a Ana María. ¿No te ha dicho que vendrá a la hora de almorzar?

—Espero que un poco antes.

—¡Mejor que mejor! No vaciles en hacer lo que te digo, y estate tranquila, que yo no he de moverme de aquí y sabré custodiar la casa.

Se refa tan alegremente que la vieja se rió también.

—¡Ya me lo figuró!

Poco después salió Camila, y Regina echó el cerrojo a la puerta para evitar una sorpresa.

Entró en el dormitorio de su rival y le registró por todas partes: abrió los cajones, removió la ropa blanca, los vestidos; buscó en los muebles, sin encontrar lo que buscaba.

No se había fijado en un escritorio pequeño que había entre las cortinas de dos ventanas, pero al ver de pronto aquel mueble que parecía más a propósito para colocar en él adornos y chucherías que para guardar un secreto se acercó a examinarlo. Así advirtió que tenía un cajoncito disimulado entre las molduras, y cerrado herméticamente.

Tal vez se escondía allí lo que ella buscaba.

Al examinar la cerradura, vió que era muy complicada.

Intentó abrirla con unas tijeras, pero no pudo.

La tarea no era fácil; miró si estaba sujeta con tornillos la cerradura y no halló ninguno.

Ya no pudo dudar de que aquel cajón contuviese

las pruebas de su crimen y resolvió apoderarse de ellas a toda costa.

Estaba anublante; se mordió los labios.

Levantó el mueble para examinarlo mejor, hincó las tijeras en la rendija que había entre la cubierta y el resto del escritorio, y epalancó con todas sus fuerzas.

Por fin se oyó un crujido. Había saltado la cerradura y la cubierta cayó hacia atrás, como impulsada por un resorte, dejando ver el interior del cajoncito, donde no había más que un retrato de Rafael, de su víctima, que parecía mirarla burlescamente.

Al mismo tiempo resonó en la estancia la voz de Ana María.

—¡Creí que era usted más avisada, señora; ciertas cosas no se guardan en casa!

Regina dió un grito de terror; soltó el mueble, que se hizo pedazos al caer al suelo, y volviéndose, con la cara descompuesta, espantada, se dirigió hacia la puerta, desde la cual, Ana María, con el sombrero puesto aún, la miraba entre sorprendida y severa.

—¿Tú...? ¿Tú...?—balbució Regina, convulsa, y sin creer lo que veía.

—Yo misma. Camila me ha dicho que; estaba usted aquí, esperándome. Ha sido una suerte que yo haya visto al volver una esquina, en ocasión en que el automóvil se había parado para dejar paso a unas carretas... Así supe por qué salía Camila de casa... y no quise que tuviera usted que esperarme mucho tiempo. Doy gracias a Dios, por haber llegado oportunamente para impedir el destrozo de mis pobres muebles. Y aunque no me ha sido posible entrar por la puerta principal, que tenía el cerrojo echado como llevaba conmigo, por fortuna, la llave de la puerta de servicio, he subido por la otra escalera y aquí estoy para defender mi derecho.

Regina, que había experimentado, al pronto, una emoción muy violenta, recobró enseguida su sangre fría, y dijo:

—¿Tu derecho? ¡Si eres tú quien pisotea el mío! No niego el propósito que me ha traído aquí, y no saldré sin que me entregues esas cosas que me pertenecen.

LA POLITICA EN FRANCIA

Se asegura que Poincaré será encargado de formar Gobierno y que dispone de elementos para ello

7, a las 11 n.

París.—El presidente Doumergue ha recibido las visitas de Cumina y Delanier.

Cumina, que es uno de los elementos más representativos de la izquierda, dijo al salir que él veía nuevamente a Poincaré en el Poder.

También acudió Kasal, el que dijo a la salida que desde luego, Herriot no había tenido parte en la caída del Gobierno.

Comentarios

París.—Los periódicos dedican su atención principalmente a la crisis del Gobierno.

«Petit Parisien» dice que será muy probable que se encargue Poincaré de formar Gobierno con Briand.

Termina diciendo que parece ser que Poincaré no está dispuesto a encargarse de nuevo del Poder.

Varias reuniones

París.—Esta tarde se celebraron varias reuniones por diversos partidos, a fin de orientarse y adoptar acuerdos relacionados con la crisis actual.

Parece que se va a intentar una gestión cerca de los representantes del grupo socialista.

La solución de la crisis

París.—Según los cálculos que se hacen, el viernes quedará resuelta la crisis francesa.

Se dice que caso de que Poincaré se niegue a formar nuevamente Gobierno, podrán ser sus sucesores Barthou o Briand.

Sin alteraciones

8, a la 1 md.

París.—Al terminar la jornada política, las opiniones sobre la crisis y las posibles soluciones de la misma no habían sufrido alteraciones con respecto a lo que se opinaba esta mañana.

Segue dándose el nombre de Poincaré

París.—Aún cuando la mayoría de los radicales-socialistas piensan que después de los acuerdos del Congreso de Angers, Herriot, Sarraut y los otros ministros del grupo que figuraban en el Gabinete, no podían proceder de otra manera, son también de los que creen que la solución de la crisis está en la vuelta de la Unión Nacional, llevando a Poincaré en primer término.

Ahora bien; puede ser que esta misma actitud de los radicales-socialistas no haga sino reforzar las objeciones que Poincaré haga ante Doumergue, pues se cree difícil que con una organización semejante a la de la constitución del Gabinete de Poincaré se avenga a volver Poincaré.

De no lograrse convencerle, la crisis no resultará de solución tan rápida como algunos creen, pues en ese caso Doumergue podría que estudiar nuevas fórmulas políticas para bajo su batir a la formación del Gabinete.

Para ese caso suenan como posibles presidentes los nombres de Briand, Barthou o Steeg, los cuales son los que tendrían las posibilidades de coronar el labor con éxito.

A última hora, la opinión en las dos Cámaras era que ninguno de los tres trazarían con grandes dificultades.

Mientras que vuelva Poincaré

París.—Doumergue ratificará su confianza a Poincaré, pues en general se desea que éste continúe su política financiera, industrial y constitucional. La cuestión a resolver es que acepte por contar con suficiente mayoría.

En el Senado la opinión general es que debe volver Poincaré, pues su Gabinete no ha sido derrotado por una votación adversa del Parlamento, ni ha tenido que dimitir por un ataque a su política.

Varias consultas

París.—Cuatro de los grupos del Parlamento, el grupo Marin, el de la izquierda única, el republicano de la izquierda y el Hayem, se han reunido y han expresado sus opiniones, que los jefes han transmitido a Doumergue.

Parece ser que estos grupos muestran decididos a sostener a Poincaré y a continuar la política de la Unión Nacional.

Esta actitud no es extraordinaria si se tiene en cuenta que pueden concederse demoras dilaciones a la solución de la crisis por la necesidad de aprobar los presupuestos antes del 31 de diciembre.

Por todo esto se considera



—Usted y María son dos grandes amigas, ¿verdad? —Sí. Nosotras aborrecemos a las mismas personas...

Jordana a Ceuta

8, a la 1 md.

Madrid.—A las nueve y media de la noche salió en el expreso de Andalucía para Algeciras el nuevo Alto Comisario de España en Marruecos, general Jordana. De allí seguirá a Ceuta.

A la estación acudieron a despedirle el presidente del Consejo, los ministros de Justicia, Instrucción y Economía, los vocales del directorio militar que se encuentran en Madrid, el delegado general de asuntos comerciales de Marruecos señor Corbella, el presidente de la Asamblea, todo el personal de la Dirección de Marruecos y Colonias y algunos de sus familiares.

En Ceuta le esperará Sanjurjo y con él seguirá a Tetuán.

Modificaciones en el «banco azul»

El presidente de la Asamblea notificó a los periodistas que para que todos los ministros puedan asistir a las sesiones de la Asamblea se hace preciso alargar el antiguo «banco azul» del Congreso, pues sus dimensiones fueron calculadas en época en que el Gabinete lo constituían los ministros en menor número.

Añadió Yanguas que la modificación se hará alargando el banco por ambos lados, pues si se hiciera por uno sólo, interrumpiría el paso a los escaños.

Las tragedias a bordo

VAPOR INCENDIADO

7, a las 5 t.

Gerona.—En el puerto de Palamós se incendió un vapor inglés, cargado de desperdicios de corcho. El fuego tomó enseguida gran incremento.

Las pérdidas son cuantiosas, pero no hubo desgracias personales.

Como en los cuentos de hadas

En Barcelona hay una casa encantada

7, a las 11 n.

Barcelona.—La noticia de haber en la Gran Vía Diagonal una casa encantada ha despertado en Barcelona una gran curiosidad.

Antonio Ros

Oculista

Consulta de 11 a 2. Sagasta, 13, Cartagena

MUEBLES

CASA GUIJARRO

Los almacenes de la casa GUIJARRO tiene terminado de la casa GUIJARRO y expuesto al público UN GRANDE Y MODERNO SURTIDO. Aprestárense, y vean construcción y precios. Frenería 30 y 31 y con entrada frente al Puente Viejo y Casa Zabálburu.

FUMAD CON PAPEL

Zig-Zag

15cts. librito EN TODA ESPAÑA

BANCO CENTRAL.—Alcalá 31-Madrid,

Sucursal en Murcia: Príncipe Alfonso, 17 y 19, y González Adalid 4 y 6, (Edificio de su propiedad)

Capital autorizado . . . . . Ptas. 200.000.000

Capital desembolsado . . . . . 60.000.000

Fondos de reserva . . . . . 16.000.000

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista . . . . . 2 1/2 por ciento anual

Con ocho días de preaviso . . . . . 3 . . . . .

A tres meses . . . . . 3 1/2 . . . . .

A seis meses . . . . . 4 . . . . .

A doce meses o más . . . . . 4 1/2 . . . . .

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA

CAJA DE AHORROS: Interés 4 por 100 anual

Las elecciones presidenciales en Norteamérica

La jornada preparatoria del martes ha sido favorable a la candidatura de Hoover

El futuro Presidente ha sido felicitado por su adversario 7, a las 3 t.

Nueva York.—Los resultados de las elecciones de compromisarios celebradas el martes confirman los pronósticos favorables a la candidatura republicana.

A primera hora de la noche el redactor político de la «Chicago Tribune» escribía que podía preverse que Hoover obtendría 295 compromisarios de los 531 que han de elegir presidente de los Estados Unidos.

Washington.—De madrugada se consideraba segura la elección de Hoover.

Nueva York.—El candidato republicano Hoover tiene la victoria plenamente asegurada.

El candidato demócrata, Smith ha telegrafado a Hoover felicitándole por el éxito de la jornada electoral de ayer.

Se confirma el triunfo de Hoover y Curtis 7, a las 11 n.

Nueva York.—Después de una lucida elección han triunfado Hoover y Curtis, los cuales han sido elegidos Presidente y Vicepresidente.

La noticia del triunfo de Hoover no ha causado gran sorpresa, puesto que se tenía ya por descontada.

Las cifras son inciertas aún, pero a pesar de ello la victoria es completa por una enorme mayoría.

Antes de la media noche ya se aseguraba que Hoover sería Presidente.

Durante el día de ayer gran número de personalidades lo aseguraban.

Por esta razón la noticia no ha causado sensación.

A las once de la noche, Hoover contaba con una mayoría de muchísima consideración y poco a poco iba ganando terreno.

Smith solo contaba con unos cuatrocientos mil votos.

La influencia de electores fué enorme, hasta el punto de que a la hora del medio día se habían presentado a votar más de la mitad de electores.

Se reciben noticias de Nueva Jersey diciendo que se han registrado algunos tumultos.

En Tejas, los candidatos se encontraban igualados.

Entre los datos que se han recibido de la elección resulta que han votado en Maryland a Hoover ocho delegados.

De Indiana lo votaron quince delegados.

En Viscasúin, 13. Nueva York 45. Connecticut 7.

Maine 6. Hansire 4. Virginia, 12. Illinois 6. Florida 6. Michigan 13. Causa 10. Negrasca 8. Ohio 24.

El resultado definitivo 8, a la 1 md.

Nueva York.—Las noticias de la madrugada dan como resultado, añadiéndole a Smith los cinco votos de Rhode Island que se le han atribuido, un total de 69, y a su contricante Hoover, 462.

Notas biográficas de Hoover

Madrid.—Los periódicos publican notas biográficas del futuro presidente norteamericano.

Hoover tiene cincuenta y cuatro años, y es el tipo clásico del hombre de negocios americano.

Su origen es humildísimo, y en su infancia y en los primeros años de sus mocedades, desempeñó cargos modestísimos.

Después fué empleado en el ministerio del Comercio, donde desarrolló una brillante labor.

Es un «esco» íntegro y grande amigo y admirador declarado de Coolidge. Con su elección se continuará la política republicana de Coolidge, y en su programa figura el mantener la ley prohibicionista, la relativa a la elevación de las tarifas aduaneras y la de restricción de la emigración.

Datos sobre Curtis

Carlos Curtis, el futuro vicepresidente de la República norteamericana, es descendiente de una tribu de pieles rojas.

Su abuela era hija del popular jefe «Pluma Roja» y cuantos la conocieron la consideraron como una mujer de inteligencia

bía cometido en una joyería de París.

El juez ha ordenado nuevamente la detención de los procesados habiendo modificado el auto de prisión.

Al juez le ha sido entregada otra partida de alhajas que se ha descubierto recientemente.

El proceso Toral

8, a la 1 md.

Méjico.—Los jurados del asesinato de Obregón, ante las constantes amenazas que reciben de los cibernistas y de los amigos de los procesados han elevado un mensaje al presidente de la República, en el que presentan su dimisión.

Dicen que se ven obligados a presentar la dimisión ante el constante peligro de sus vidas, y porque después de las amenazas recibidas no creen posible actuar libremente. Añaden que si no se les admite su renuncia no volverán a comparecer por el tribunal.

Las autoridades federales han rechazado su instancia y han ordenado a las fuerzas federales que los conduzcan a las sesiones de la causa de grado o por fuerza.

Las tropas de infantería y caballería que vigilan la sala y la Audiencia, han sido reforzadas.

Teorías de contabilidad general y de administración privada. Segunda edición. 14 pesetas.

PARA COMERCIANTES. «Comercio y Comerciantes». Defensa de los comerciantes, estudios, recuerdos y consejos para la vida comercial 5 pesetas. por ANTONIO SA CRISTAN ZAVALA, Catedrático.

Principales librerías y Puzo, Arenal 6

CARTELERA

TEATRO ORTIZ

Por la noche a las diez: cine, Hermanas Pipiolas y Bertini.

TEATRO CIRCO VILLAR

Palacio de la Cinematografía (Jueves de Gran Moda)

Programa para hoy a las seis y cuarto y diez y ocho en punto: Magazine Metro, una parte. —Cuidado con las joyas», graciosísima comedia, en dos partes. —La grandiosa super-producción alemana, adaptación de la famosa novela «El juramento de Estevan Buller», «Varieté», magna interpretación de la bellísima estrella Lys de Patti.

Intermedios por la Orquesta Clotetes.

Nota.—Mañana «Injusta acusación», producción de la First National, por Milton Sills.

El sábado la comedia Pro-dis-co por Anita Stewart, «El príncipe Pilsen».

CINE POPULAR

(Jueves de Gran Moda)

Desde las cinco de la tarde.—Presentación en este salón de la modernísima producción en siete partes, «El Hermanito», graciosísima comedia interpretada por el simpático Harol Lloyd (El). —Completará el programa la bonita comedia en dos partes «La odisea de un fiscal».

Mañana «El nuevo campeón» por Richard Dix y el domingo desde las 3 tarde «La cabaña del Tio Tom» la novela que conmovió al mundo y llevó a la guerra a los Estados Unidos.

MEDIA LUNA CINEMA

Desde las cinco de la tarde.—Artistas Renidos presentan al famoso ídolo de todos los públicos Douglas Fairbanks en su más reciente producción «El Galcho».

SALON SPORT VIDAL

Desde las cinco tarde.—Sinfonía. La comedia en dos partes «Oro del Oeste», y el grandioso drama «La sangre manda».

Las alhajas encontradas hace algunos meses proceden de un robo cometido en París

7, a las 11 n.

Madrid.—Se recordará que hace unos meses la policía descubrió un importante depósito de alhajas con las que se habían hecho algunas operaciones mercantiles.

Con este motivo fueron detenidos cinco sujetos que más tarde fueron puestos en libertad mediante una importante fianza.

Según las diligencias que posteriormente hizo la policía, esas alhajas procedían de un importantísimo robo que se ha-

Una atropellada se casa en artículo mortis.

8, a las 3 md.

Madrid.—En la Ronda de Atocha un auto conducido por José Torres atropelló en la tarde de ayer a una pobre mujer llamada Victoria Ergueta.

Conducida a la Casa de Socorro, se la apreciaron lesiones gravísimas. Allí la herida manifestó que tenía cuatro hijos con un abañil, y que deseaba casarse con él.

Se buscó al abañil, y Victoria se casó con él «in artículo mortis».

Después pasó el Equipo quirúrgico, donde la desgraciada falleció.

Velada pugilística

Barcelona.—En el Salón Nuevo Mundo se ha celebrado esta noche una velada de boxeo, con los siguientes resultados:

González venció a Martín en un combate a cuatro asaltos, por puntos.

A la misma distancia, y también por puntos, Tono Martín venció a Próspero II.

Después de seis rounds, Herranz hizo match nulo con Susano.

En un combate a ocho, Yanguas venció a Pierre a los puntos.

El negro Jean Joun, venció a los

puntos después de diez asaltos a Tormo.

Torres venció al italiano Bianchi, vencedor de Tomás Cola, por abandono del italiano en el octavo round de un encuentro a diez.

La crisis francesa

París.—Parece ser que Poincaré será llamado antes de que termine la semana para que constituya un Gobierno que antes de fin de año apruebe los presupuestos.

Por otra parte, el Gobierno Poincaré había emprendido determinadas gestiones en diferentes aspectos de la vida nacional, que quedarían paralizadas caso de que fuera otro el que ocupara la Presidencia.

Caillaux estuvo ayer tarde conferenciando con los diputados de las izquierdas.

Se dice que los republicanos del grupo que acudilla Luis Marin piensan realizar actos en todas sus secciones como protesta a lo que llaman «el atropello del partido radical».

Table with weather data: Maxima a la sombra, Minima, Evaporación, Lluvia.

URBANOS..... Redacción, 65. Administración, 795. INTERURBANO: Número 5. Apartado, 54

INFORMACION REGIONAL

ELCHE

Nuevo alcalde

Los rumores que hace días circulaban, con respecto a la presidencia de la alcaldía, han tenido su completa confirmación: ya tenemos nuevo alcalde; es, según presumimos, el joven e inteligente industrial don Antonio Ripoll Jabaloyes, que une a su juventud e inteligencia despejada una franqueza de carácter y un natural don de gentes que le hace asequible a todas las clases sociales.

El señor alcalde, después de un saludo muy atento para todos los reunidos expresó su deseo de gobernar con ayuda de la Prensa a la que consideraba indispensable para el mejor éxito de todas las empresas. Suplicó que no dejasen de visitarle, por lo menos semanalmente, y prometió que cesaría el régimen especial que hoy pesa sobre un importante semanario de la localidad. Ofreció su concurso para toda buena obra y prometió distribuir las 500 pesetas, que para gastos de representación se le confieren, entre el Asilo, Hospital y Cárcel del Partido.

En nombre de la prensa le contestó el presidente de la Asociación, congratulándose de las manifestaciones hechas por el señor alcalde y asegurándole en nombre de todos sus compañeros, allí reunidos, que el concurso de la prensa no le habría de faltar para todo cuanto significase progreso de Elche, y que si alguna vez oyera censuras las recibiría con la serenidad de ánimo que debe adornar a todo buen gobernante, pues cuando la censura no degenera en injuria o en sátira mordaz denigrante, sirve para el buen estímulo del que manda haciéndole corregir vicios y atender necesidades desatendidas o por lo menos olvidadas. Pidió se enviase a la prensa semanalmente los asuntos a tratar en Concejo, ma-

corresponsales estuvieron los compañeros don Marcelino Sánchez Verdete, por «El Sol» y «La Voz de Madrid»; don Antonio Agulló por «El Luchador» de Alicante, el señor Martínez Torres, por «La Voz de Levante», don Vicente Torres-Serrano, por «El Día» y «Diario de Alicante», (todos periódicos de la capital vecina) y Baldomero López Arias, por EL LIBERAL de Murcia.

El señor alcalde, después de un saludo muy atento para todos los reunidos expresó su deseo de gobernar con ayuda de la Prensa a la que consideraba indispensable para el mejor éxito de todas las empresas. Suplicó que no dejasen de visitarle, por lo menos semanalmente, y prometió que cesaría el régimen especial que hoy pesa sobre un importante semanario de la localidad. Ofreció su concurso para toda buena obra y prometió distribuir las 500 pesetas, que para gastos de representación se le confieren, entre el Asilo, Hospital y Cárcel del Partido.

En nombre de la prensa le contestó el presidente de la Asociación, congratulándose de las manifestaciones hechas por el señor alcalde y asegurándole en nombre de todos sus compañeros, allí reunidos, que el concurso de la prensa no le habría de faltar para todo cuanto significase progreso de Elche, y que si alguna vez oyera censuras las recibiría con la serenidad de ánimo que debe adornar a todo buen gobernante, pues cuando la censura no degenera en injuria o en sátira mordaz denigrante, sirve para el buen estímulo del que manda haciéndole corregir vicios y atender necesidades desatendidas o por lo menos olvidadas. Pidió se enviase a la prensa semanalmente los asuntos a tratar en Concejo, ma-

nera la más adecuada para hacer verdadera información municipal. Después de breves palabras del señor alcalde ofreciendo además enviar mensualmente para su publicación en los periódicos, un estado de cuenta de ingresos y gastos, se dio por terminada la reunión oficial pasando todos al Salón de Actos donde fueron obsequiados con un selecto lunch en el que reinó un espíritu de franca cordialidad. Sea bienvenido a la presidencia de nuestra excelentísima Corporación el simpático don Antonio Ripoll Jabaloyes. -C.

EN EL HOTEL



EL CLIENTE (a la hora de pagar).—Pensaba desheredar a mi hijo; pero después de esta cuenta es innecesario. (El Nervión.)

Vida religiosa

Santoral.—Día 8 de Noviembre de 1928.—Jueves.—El Patrocinio de Nuestra Señora.—Santos Severino, Severino y Victoriano.—San Claudio y San Simplicio. —La Misa y Oficio divino de la octava de Todos los Santos, con rito semidoble y color blanco. Mes de Noviembre. — Este mes

consta de 30 días. Está consagrado a las Benditas Animas del Purgatorio. El toque de alba a las cinco y media de la mañana. El toque de oraciones a las cinco y media de la tarde. El toque de Animas a las nueve de la noche. Vela y Alumbrado. Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana. Se reserva con Bendición a las cuatro y media de la tarde.

Abusos y quejas

El alumbrado de las calles que están en obras

Algunos vecinos de la calle de Agüera que se encuentra levantada, como otras muchas, a causa de las obras de urbanización que en ellas se hacen, se nos quejan de que el alumbrado público deje de lucir a las doce de la noche o algo antes. Los que tal queja formulan no son exigentes. Piden nada más que se tenga un farol encendido durante toda la noche y si esto supusiera un dispendio para el Ayuntamiento

to, por lo menos, hasta después de la salida de los teatros. Como estos vecinos están muy puestos en razón en lo que piden, ya que el estado de dicha calle es muy apropiado para cualquier desgracia, esperamos que el alcalde les atienda.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

La próxima asamblea El señor Delegado Regio de la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura, con fecha 3 del corriente, ha firmado el Edicto de convocatoria de la segunda asamblea anual de dicho organismo. La asamblea se reunirá en el Salón de Sesiones Plenarias del Ayuntamiento de esta capital, y sus deliberaciones darán comienzo el próximo día 20 a las cuatro de la tarde. Con este motivo, se han cursado a todos los señores Síndicos que la integran los oportunos avisos de convocatoria.

Los pantanos Volumen del embalse del pantano de Talave, 681.400 metros cúbicos; teniendo un desagüe de 302.400 metros cúbicos. Volumen total embalsado en el Alfonso XIII 6.561.294, teniendo un desagüe de 0.000. El pantano de Puentes, vacío. Murcia 7 de Noviembre de 1928

UN SUELDO DECENTE...

El del verdugo francés

Paris.—El sueldo del verdugo que ejecutó las últimas sentencias, que era de 11.000 francos, ha sido elevado a 18.000.

Cruz Roja

Preparación de la apertura de Curso

Estando próxima la apertura del Curso para Damas Enfermeras se pone en conocimiento de las señoras y señoritas que deseen pertenecer a este benéfico Cuerpo que pueden presentar las solicitudes y recoger impresos y demás datos necesarios en la Secretaría general de esta Institución, Santa Quiteria, 13, todos los días laborables de 4 a 5 de la tarde hasta el 30 del actual.

La mujer deportista

Ahora va a ser aviadora

Paris.—La jugadora de tennis Lill Alvarez, después de aprender el manejo del automóvil, realiza prácticas de aviación para adquirir el título de piloto.

Las proezas de la aviación

Un vuelo en perspectiva

Buenos Aires.—Tres aviadores argentinos han anunciado su propósito de realizar un vuelo de Buenos Aires a Londres. Primeramente efectuarán una excursión preparatoria por el país y a la primavera se arriesgarán en su aventura.

Una vida de orgía, licenciosa, desordenada... sólo puede mantenerse tomando



Advertisement for CARNE LIQUIDA de MONTEVIDEO, highlighting its benefits for health and vitality.

CANAS



INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colorada «LA CARMELA»...

TRANQUILIDAD EN SU HOGAR! CÓMO?

Bebiendo agua pura y sabiendo que no ha de temer al Tifus, Cólera, Disenteria, etc., etc., por un coste insignificante y no requiriendo ningún cuidado.

HAY QUE BEBER EL AGUA PURA

Desde largo tiempo y de manera indiscutible ha quedado demostrado por los trabajos de Pasteur y sus discípulos, por Koch y su escuela en Alemania, que la casi totalidad de enfermedades intestinales (Ejemplo: Tifus, Cólera, Disenteria) son debidas a la ingestión de gérmenes patógenos contenidos en aguas impuras.

Filtro Chamberland sistema Pasteur MANUEL PEREZ - RIQUELME, 4

A todos aquellos de nuestros suscriptores que noten alguna deficiencia en el servicio de este periódico, rogamos que nos lo comuniquen para corregirlo inmediatamente.

MADRES!

La salvación de los niños en el período de la dentición, es la verdadera Denticina, vida de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedirla en farmacias y droguerías.

LEA USTED nuestra edición de la noche

Advertisement for JARABE DE GIBERT, a medicinal syrup.

MATERIAL SANITARIO BAÑERAS, INODOROS, LAVABOS, BIDET Y TODO LO CONCERNIENTE A ESTE RAMO. PRECIOS MUY REDUCIDOS.

Suscríbase a EL LIBERAL 2 ptas. al mes

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS SE CURAN CON RAPIDEZ CON DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO

Mr. CHARLES V. AUBRUN Profesor de Francés en esta Universidad y Mr. I. C. SONNABEND Dan lecciones de Francés e Inglés a domicilio, respectivamente.

TRANSPORTES rápidos de mercancías. Reparaciones de automóviles de José Leandro Sánchez. Calle Isabel la Católica, 7, y Lealtad, 35. Teléfono 767. MURCIA

SI USTED COMPRO O VENDE ALGO ANUNCIÉSE EN NUESTRO INDICADOR Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS

CAPITONÉS y automóviles capitonés para el transporte de muebles. F. SOTO O'Donnell, 25, SEVILLA

ESQUELAS Hasta las tres de la madrugada se reciben en la administración e imprenta de El Liberal

INDICADOR ANUNCIOS BREVES

SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

LEY DEL TIMBRE

Según dispone el artículo 100 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala: Hasta 10 ptas. ... Ptas. 0,15 De 10,01 a 100 ptas. ... 0,15 De 100,01 a 250 ptas. ... 0,30 De 250,01 a 750 ptas. ... 0,90 De 750,01 a 1.200 ptas. ... 1,20 De más de 1.200 ptas. ... 2,40

ALQUILERES

Se alquila espacioso local, sitio céntrico, propio para Bar, Comercio o despacho. Informes: Francisco Gil, Lencera, 1.

Bolsa del Trabajo

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

NODRIZAS

(Sección especial para amas de cría, a 30 cts. inserción)

Amas de cría para su casa, de 26 años de edad, leche de ocho meses, primeriza. Razon: Alguazas, calle de Cutilas, San Pedro, preguntando por María Mateos Díaz. (5)

Amas de cría para casa de los padres, de 20 años de edad, vida, leche de 21 días, primeriza. Razon: Camino de Algezares, cerca del Reguero, preguntando por el Conserje. (5)

PIDA USTED

un número de muestra GRATIS de «LA MODA PRACTICA»

La que por su enorme tirada puede servir DOS veces al mes CUARENTA y CUATRO páginas de texto y grabados. De ellas DOCE en colores. Se publica el 5 y el 20 de cada mes. Suscripción mensual: Ptas. 0,75

VARIOS

Volk. Moderno insecticida agrícola de fama mundial.

Volk. Potente insecticida, no venenoso ni irritante, inofensivo para el operador.

Correspondencia particular Si es usted suscriptor de EL LIBERAL, y está de paso en Murcia, puede recibir su correspondencia en nuestras oficinas, haciéndola dirigir al apartado, 54.

para aprender a cortar vestidos es conveniente a toda modista suscribirse a LA MODA PRACTICA.—Administración, Crédito Público, 1.

Toda la correspondencia para EL LIBERAL debe dirigirse al apartado 54, para que proceda de arbolos rápidos con mayor rapidez de los Volk.

PERSIANAS

Antes de comprar persianas compruebe calidades y precios en casa Fruter, Sociedad, 17, teléfono 448.

VENTAS

CERDOS. Si quiere, que sus cerdos engorden rápidamente evitando el quilismo, usad PROTENIN, de venta en todas las Droguerías.

Se vende una máquina de lavar marca Somme, informes: Francisco Gil, Lencera, 1.

Volk. Contra las plagas de los árboles frutales, insectos, plantas y flores.

Papel periódico atascado vendemos en este diario.

ACEITES de vaselina en farmacia. Busquete Bernos y Cia.—Valencia.

Pleno Goloso. el mejor regalo en el envase práctico. En todas las farmacias.

Aligón auto-oil, usando este lubricante obtendrá el máximo de fuerza en sus motores, reduce el consumo de la fricción y los gastos de reparaciones. Pida un folletito del tipo indicado por cada automóvil.

Exportadores Para que sus cerdos engorden rápidamente usen PROTENIN, el mejor alimento para cerdos, que se vende en todas las Droguerías.

CHOCOLATES



SON LOS MEJORES